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FICHE TECHNIQUE

Sondage effectué pour : LE MINISTÈRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES

Dates de réalisation : Du 25 au 28 juillet 2007

Échantillon national de 1 000 personnes représentatif de l’ensemble de la 
population âgée de 18 ans et plus, interrogées en face-à-face à leur domicile par le 
réseau des enquêteurs de la SOFRES.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage PCS) et   
stratification par région et catégorie d’agglomération.

Sondage effectué pour : LE MINISTÈRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES

Dates de réalisation : Du 25 au 28 juillet 2007

Échantillon national de 1 000 personnes représentatif de l’ensemble de la 
population âgée de 18 ans et plus, interrogées en face-à-face à leur domicile par le 
réseau des enquêteurs de la SOFRES.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage PCS) et   
stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Les Français et la 
politique étrangère : 
les grands indicateurs
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Juillet  2007

Beaucoup Assez Sans opinion

12 43 32 13

Intérêt pour l'actualité internationale

« D'une manière générale, est-ce que vous vous intéressez à l'actualité internationale ? »

12 40 134 13Juin 2006

52% 47%

Pas du toutPeu

Total s’intéresse à
l’actualité

internationale

55%

Total ne s’intéresse pas 
à l’actualité

internationale

45%
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63%

32%

5%

75%
59% 64% 62%

34%

11%

31% 32% 33%

60%

14%
10%

4% 5% 6%
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60%

70%

80%

 avril 1968

 avril 1979

juin 2006

Juillet 2007

« Diriez-vous que la France exerce actuellement dans le monde une influence très grande, assez 
grande, assez faible ou très faible ? »

Jugement sur l'influence de la France dans le monde

Total exerce 
une grande 
influence

Total exerce une
influence faible

Sans opinion
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65%

34%

53%

20%

41%

31%

15%

25%

16%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Décembre 1990 Juin 2006 Juillet 2007

Total satisfait

Total mécontent

Sans opinion

Satisfaction envers la politique étrangère de la France

« Dans l'ensemble, êtes-vous très satisfait, assez satisfait, assez mécontent ou très mécontent 
de la politique étrangère de la France ? »
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« Avez-vous le sentiment d'être plutôt très bien informé, assez bien informé, assez mal informé, très 
mal informé, sur la politique étrangère de la France ? »

Niveau d’information sur la politique étrangère de la France

1143

41
41

Total bien informé :
44%

(+ 19 points)* Total mal informé :
52%

(- 16 points)*

Assez mal informé

Très mal informé

Très bien informé

Assez bien informé Sans opinion

* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006
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16%

64%

19%

17%

41%

43%

2007

2006

Jugement sur la lisibilité de la politique étrangère de la France

« Et diriez-vous que la politique étrangère de la France : »

Est hésitante et changeante

Suit une ligne claire et cohérente

Sans opinion



9 La perception de la politique étrangère – Juillet 2007

Les Français et la 
politique étrangère : 
états des lieux 
et attentes
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1%Autre action
1%Action pour l'Afrique ( renforcement des soutiens,…)

1%L'Afghanistan
1%Position face à l'Autorité Palestinienne (application des accords,…)

1%Action au Liban
5%Le Darfour

10%ST autres actions
2%La femme du Président a participé à la libération des otages
2%La tentative de libération d'Ingrid Betancourt
5%La libération d'otage (sans précision)
8%Ce qui s'est passé en Libye (accord passé avec Kadhafi,…)

37%La libération des infirmières bulgares en Libye
49%ST action en faveur des otages
53%TOTAL cite une / des actions
63%Total donne au moins une réponse

Mémorisation des décisions de politique étrangère au cours des 
dernières semaines ou des derniers mois (Questions ouvertes – Réponses spontanées)

« Qu'est ce qui, au cours des dernières semaines ou des derniers mois, vous a marqué dans l'action 
internationale de la France ? Quelles sont les décisions de politique étrangère que vous avez retenues ? »
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33%Sans réponse
4%Aucun / Rien
5%Autre réponse
2%Airbus / EADS
3%Le non engagement de la France dans le conflit irakien
6%Les actions du Président ( visite,…)

15%TOTAL autres évocations
3%Autre
1%L'entrée de la Turquie dans l'Europe (positionnement,…)

4%Le traité européen (sans précision)

7%Simplification du traité européen / mini traité européen / relance de l'Europe
14%ST cite l'Europe
1%Le congrès du G8
2%Relation France / Etats-Unis ( rapprochement,…)
4%Rapprochement Allemagne / France (Rencontre Sarkozy / Merkel, accord pour l‘Airbus…)

19%TOTAL cite les relations entre les pays

Question ouverte – Réponse spontanée  (Suite)
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« Je vais vous citer un certain nombre de positions que la France a adoptées, au cours des derniers 
mois, en matière de politique étrangère. Pour chacune d'entre elles, dites-moi si vous en avez entendu 
parler ou pas ? Et pour chacune d'entre elles, dites-moi si vous approuvez ou désapprouvez cette 
position de la France ?»

Notoriété et jugement sur les prises de position de la France au
cours des derniers mois

RangRang

11

10

9

8

7

6

5

4

3

2

1

43 %

46 %

49 %
51 %
55 %
58 %
61 %
71 %
73 %
87 %
93 %

EN A ENTENDU 
PARLER

58 %

85 %

90 %
73 %
73 %
83 %
76 %
73 %
80 %
94 %
84 %

APPROUVE

11La volonté d'établir une union méditerranéenne

3
La création d'UNITAID, facilité internationale d'achats de médicaments, 
pour soigner les malades des pays du Sud atteints du SIDA, du paludisme
et de la tuberculose

2L'appel au respect de la liberté d'expression
10Le soutien à la reprise du dialogue entre Libanais
8La recherche d'une solution diplomatique dans la crise iranienne
5La défense des intérêts des entreprises françaises à l'étranger
7La recherche d'une solution dans la crise palestinienne
9L'adoption d'un traité simplifié pour l'Union européenne
6L'action en faveur des réfugiés et déplacés de la crise du Darfour
1La lutte contre le terrorisme
4Le rôle de la France dans la libération des infirmières bulgares
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Tableau comparatif domaines d'action prioritaires / efficacité de la 
politique étrangère de la France

186 %849 %Témoigner notre solidarité lors de catastrophes naturelles (tsunami, séismes...) en 
envoyant une aide humanitaire

1355 %752 %Aider au développement des pays pauvres et à l'amélioration de leurs systèmes
sanitaires

372 %663 %Défendre les intérêts de la France au sein de l'Europe

1057 %566 %Défendre les Droits de l'Homme dans les pays où ils sont bafoués

959 %468 %Défendre les intérêts économiques et commerciaux de la France

282 %377 %Lutter contre des attaques militaires ou terroristes menaçant la France

1450 %280 %Agir pour l'environnement et la protection de la planète
470 %183 %Préserver la paix dans le monde

RangRang

TOTAL EFFICACEUN DOMAINE 
PRIORITAIRE

« Pour chacun des domaines suivants de la politique étrangère de la France, dites-moi si vous 
souhaitez que ce soit un domaines prioritaire, un domaine important mais pas prioritaire ou un 
domaine secondaire ? / Et dans chacun des domaines suivants diriez-vous que la politique étrangère 
de la France est très efficace, assez efficace, peu efficace, pas efficace du tout ? »
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Tableau comparatif domaines d'action prioritaires / efficacité 
de la politique étrangère de la France

1057 %1429 %Promouvoir la culture française et la francophonie

1256 %1335 %Favoriser le dialogue des cultures

765 %1238 %Aider les ressortissants français à l'étranger

666 %944 %Veiller dans les procédures et actions diplomatiques au respect de l'ONU et des autres
organisations internationales

567 %944 %Renforcer l'image et l'influence de la France à l'étranger

862 %944 %Renforcer la coopération entre les 27 pays de l'Union européenne

RangRang

TOTAL EFFICACEUN DOMAINE 
PRIORITAIRE

« Pour chacun des domaines suivants de la politique étrangère de la France, dites-moi si vous 
souhaitez que ce soit un domaines prioritaire, un domaine important mais pas prioritaire ou un 
domaine secondaire ? / Et dans chacun des domaines suivants diriez-vous que la politique étrangère 
de la France est très efficace, assez efficace, peu efficace, pas efficace du tout ? »
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87%
82%

80%
79%

78%
54%

50%
44%

38%
34%

33%
27%

25%
10%

9%

Jugement sur le rôle de certains pays / organisations sur la scène 
internationale
« Pour chacun des pays ou organisations que je vais vous citer, dites-moi si vous pensez qu'il joue 
un rôle très positif, assez positif, assez négatif ou très négatif sur la scène internationale ? »

La France

L’Allemagne

L'OMS

L'Union Européenne

L'ONU

La Grande-Bretagne

Le Japon

L'OMC

Les Etats-Unis

La Chine

L'Inde

L'Arabie Saoudite

La Russie

La Syrie

L'Iran

% positif
+14

+9

+8

*

*

*

* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006
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« En ce qui concerne l'aide de la France aux pays en voie de développement, quelle opinion se 
rapproche le plus de ce que vous pensez ? »

Opinion sur l'aide aux pays en développement

32%
10%

46% 12%

Cette aide devrait être 
augmentée

(+ 3 points)*

Cette aide devrait 
être maintenue telle 

qu’elle est actuellement

(- 5 points)*

Sans opinion

Cette aide devrait 
être diminuée

(+ 3 points)*

* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006
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Le projet 
européen
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Juillet  2007 3 37 46 12 2

2 28 50 17 3Juin 2006

Assez mal informé Très mal informéAssez bien informéTrès bien informé

« Avez-vous le sentiment d'être plutôt très bien informé, assez bien informé, assez mal informé, 
très mal informé sur la politique européenne ? »

Niveau d'information sur la politique européenne

Total 
bien informé

40 %

30 %

Total 
mal informé

58 %

67 %

Sans opinion
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Attachement à l’Union européenne

61%

37%

54%49%
57%

39%

50%
42%

2%4%1%4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Mai 2000 Mars 2001 Juin 2006 Juillet 2007

« Vous-même, diriez-vous que vous êtes très attaché, assez attaché, pas très attaché ou pas attaché 
du tout à l’Union européenne ? * »

Total attaché

Total pas attaché

Sans opinion

* Lors des enquêtes précédentes, le libellé exact de la question était : « Vous-même, 
diriez-vous  que vous êtes très attaché, assez attaché, pas très attaché ou  pas attaché 
du tout à la construction européenne ? »
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Jugement sur la position de la France au sein de l'Union européenne

58%

22%

14%

6%

37%

43%

11%

9%

Juillet 2007

Juin 2006

« S'agissant de la position de la France au sein de l'Union européenne, quelle opinion se rapproche 
le plus de la vôtre ? »

La France est isolée au sein
de l'Union européenne

La France joue un rôle de leader 
au sein de l'Union européenne

(Ni l'un ni l'autre)

Sans opinion
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Jugement sur l'appartenance de la France à l'Union européenne

61%

28%

11%

45%

43%

12%

Juillet 2007

Juin 2006

« Et diriez-vous que l'appartenance de la France à l'Union européenne : »

Renforce la position internationale 
de la France, en lui donnant 

plus de poids

Affaiblit la position internationale 
de la France, qui n'est plus 
vraiment libre de ses choix

Sans opinion
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Jugement sur l'influence de la France au sein de l'Union européenne

57%

27%

8%

8%

17%

67%

8%

8%

Elle se
renforce

Elle s'affaiblit

(Il n'y a pas de
changement)

Sans opinion

Juillet 2007

Juin 2006

« Estimez-vous qu'actuellement l'influence de la France au sein de l'Union européenne se renforce 
ou s'affaiblit ? »
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Un rôle peu important Un rôle pas du tout importantUn rôle essentiel Un rôle plutôt essentiel

« Pensez-vous que le couple franco-allemand/britannique joue un rôle essentiel, plutôt essentiel, peu 
important ou pas du tout important en Europe ? »

Jugement sur le rôle des couples franco-allemand et franco-
britannique

Sans opinion

Franco-allemand Franco-britannique

8% 11%
8%

35%

38%

Total un rôle 
essentiel : 

46 %

Total un rôle 
pas important

43 %

33%

7%
1%10%49%

Total un rôle 
essentiel : 
82 % (+18)*

Total un rôle 
pas important

11 % (-14)*

* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006
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Niveau de crainte envers la construction européenne

39%
45%43%

46%
39% 41% 39%

46%

54% 56% 53% 50%
54%54%

8% 7% 5% 5% 4% 5% 7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Juin 1994

Mars 1996

Mai 2000

Mars 2001

Juin 2006

Juillet 2007

« Vous-même, dans laquelle de ces deux catégories vous rangez-vous ? »

Parmi ceux qui ne craignent pas 
les conséquences de 
la construction européenne

Sans opinion

Parmi ceux qui craignent 
les conséquences de 
la construction européenne
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« Souhaitez-vous que dans un avenir proche : »

Souhait d'une politique étrangère unique de l'Union Européenne

37%

9%

54%

Il y ait une politique étrangère unique 
de l'Union européenne, décidée 

par les 27 Etats membres et 
qui s'impose à tous

(=)*

Sans opinion

(+1)*

Chaque Etat conserve sa 
propre politique étrangère, 

comme actuellement

(-1)*

* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006
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« S'agissant de la candidature de la Turquie pour intégrer l'Union européenne, quelle opinion se 
rapproche le plus de la vôtre ? »

Ouverture de l'Union européenne à la Turquie

58%
25%

9%8%

La Turquie doit intégrer 
l'Union européenne

(- 4 points)*

Sans opinion

(- 1 point)

La Turquie a vocation 
à intégrer

l'Union européenne, 
mais pas avant 

10 ou 15 ans
(- 5 points)*

La Turquie ne doit pas faire 
partie de l'Union européenne

(+ 10 points)*
* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006

ST Favorable à l’entrée de la 
Turquie dans l’UE :

34% (-9)* 
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« Concernant l'idée défendue par la France d'un traité simplifié sur les institutions européennes, de 
laquelle des deux opinions suivantes vous sentez-vous le plus proche ou disons le moins éloigné ? »

Jugement sur le traité simplifié

14%

28%58%

C'est une bonne 
chose car il faut 

relancer 
la construction 

européenne

Sans opinion

C'est une mauvaise chose 
car les Français ont dit 

non au référendum 
sur le traité établissant 

une constitution 
européenne
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Valeurs des Français 
et diplomatie
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66%

64%

47%

44%

34%

28%

27%

22%

22%

20%

8%

5%

La paix

Les Droits de l'Homme

La protection de l'environnement

La protection de l'enfance

La démocratie

Les droits des femmes

La liberté d'expression

La lutte contre le racisme et l'antisémitisme

La lutte contre le SIDA et les pandémies

La laïcité

L'ONU et les autres organisations
internationales

Le dialogue des cultures

Valeurs à défendre en priorité dans le monde aujourd'hui
« Quelles sont à vos yeux les quatre valeurs que la France devrait défendre en priorité dans le 
monde d'aujourd'hui ? »

+13

* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006

Total supérieur à 100% en raison de la 
multiplicité des réponses possibles

- 8

*

*
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54

43

29

29

18

17

1

Une France respectée

Une France qui défend les Droits de
l'Homme et les Libertés

Une France puissante

Une France pacifique

Une France indépendante

Une France généreuse

Sans opinion

Politique étrangère souhaitée pour la France
« Et si vous deviez choisir deux mots pour qualifier la politique étrangère de la France que vous 
souhaitez, quels sont les deux que vous choisiriez ? »

+ 10

Evolution
juin 06/juil.07

- 1

- 8

+ 5

- 6

+ 2

Total supérieur à 100% en raison de la 
multiplicité des réponses possibles
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« Quelle attitude la France devrait-elle adopter selon vous à l'égard des pays qui ne respectent pas les 
Droits de l'Homme ? »

Attitude à adopter vis-à-vis des Etats qui ne respectent pas les 
Droits de l'Homme

7%

51%

42%
La France devrait 
plutôt se montrer 

intransigeante 
et refuser toute 

coopération 
avec ces pays

(+ 11 points)*

Sans opinion La France devrait 
cultiver de bonnes 

relations avec ces pays 
pour obtenir qu'ils respectent 

davantage les 
Droits de l'Homme

(- 11 points)*

* Evolution par rapport à l’enquête de juin 2006
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Identification des 
fonctions du Ministère 
des Affaires 
Etrangères
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« Diriez-vous qu'aider les Français à mieux s'adapter à la mondialisation fait partie des missions du 
Ministère des Affaires Etrangères ? »

Les missions du Ministère des Affaires Etrangères

10%

14%

17%

45%

14%

Total « oui » :
59 %

Sans opinion

Total « non » :
27 %

Non plutôt pas

Non pas du tout
Oui tout à fait

Oui plutôt Sans opinion
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« Est-ce d'après vous une mission qu'il remplit très bien, plutôt bien, plutôt mal ou très mal ? »

Le jugement sur l'efficacité du Ministère des Affaires Etrangères 
dans cette fonction

2%
16%

13%
60%

9%

Total remplit
bien la mission

69 %

Sans opinion

Total remplit
mal la mission

15 %

Plutôt mal
Très mal

Très bien

Plutôt bien Sans opinion

A ceux qui ont répondu « oui tout à fait » ou « oui plutôt » à la question précédente


